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Data: 22 de julho de 2013.
Hora: 19 horas e 9 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus 
(PSDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 29/2013 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 366/2013, 335/2013 e 369/2013.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n.º 
2/2013 e o Pedido de Informações n.o 12/2013.
Pequeno Expediente:
1. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  disse  que  a  administração  não  realizou  serviço  na 

propriedade  Lipke,  em  Linha  dos  Pomeranos,  levando  o  proprietário  a  contratar  sua 
realização de particular,  comportamento  que levava  a  população não mais  acreditar  na 
administração;  falou  sobre  a  necessidade  de  terraplenagem na  propriedade  Heffel  e  de 
alargamento do acesso à propriedade Bernardini, em Linha Araçá.

2. O Vereador João de Deus disse que o senhor Guildo Hoppe, que acompanhava a sessão, era 
um  agudense  e  Vereador  em  Triunfo  que  não  esquecia  sua  terra  natal;  falou  sobre  a 
necessidade de colocação de tubos na Sanga Funda, entre dois terrenos da Rua Dionísio da 
Fonseca Reis.

3. O Vereador Paulo Unfer lembrou a passagem do Dia do Colono e do Motorista, no dia 25 
seguinte,  dizendo  que  o  sucesso  dos  municípios  do  interior  dependia  do  sucesso  dos 
agricultores; disse que melhorias para eles foram conquistadas, como a construção de casas 
subsidiadas pelo governo e o financiamento para a aquisição de terras, e que era necessário 
ainda  mais  melhorias  para  que  continuassem  produzindo;  disse  que  os  caminhoneiros 
enfrentavam  riscos  nas  estradas  para  transportar  a  produção  e  que  a  alimentação  das 
pessoas dependia daqueles dois profissionais.

4. O Vereador  Vilson  Dias  congratulou-se  com a  Associação  Bombeiros  Voluntários  pelo 
segundo ano de atuação que estava se completando e disse que estava satisfeito com a 
organização da entidade que era bem conduzida; disse que os Vereadores, ao apontarem 
problemas  na  administração,  visavam  melhorar  os  serviços,  e  que  a  administração 
municipal ainda não havia entregue o calcário pago no mês de abril pelo senhor Valderi 
Binder, de Cerro Seco.

5. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Aliceu Klein lembrou a passagem do Dia do Colono e do Motorista dizendo 

que havia alimento da mesa das pessoas graças ao trabalho deles; conclamou as pessoas 
que tinham problemas com os serviços de telefonia a assinarem o abaixo-assinado proposto 
pela CPI da Telefonia, sugerindo a coleta de assinaturas em uma escola, já que o sinal de 
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telefonia era de péssima qualidade e em alguns lugares sequer havia.
7. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de melhorias nas estradas de 

Nova Boêmia, Picada do Rio, Linha Louca e Linha Nova, nesta da propriedade Neuenfeldt 
até  a  comunidade  Marechal  Deodoro;  parabenizou  o  Presidente  da  COOPERAGUDO, 
Alcir Buske, que em programa radiofônico disse que a família era um dos fundamentos da 
vida e tratou sobre cooperativismo.

8. O Vereador Cleber Cassel disse que se vivia uma semana de festividades no município, 
pois havia iniciado a Volksfest, evento de grandes proporções no Rio Grande do Sul; disse 
que o turismo vinha se tornando realidade, já que era um modo de trazer dinheiro de fora 
para o município, mas que a região estava pouco preparada para trabalhar no setor, assunto 
que abordado no evento Crescer com Agudo, realizado pelo SEBRAE naquele momento, 
no Instituto Cultural  Brasileiro Alemão, para despertar o empreendedorismo em Agudo; 
disse que a entrega de calcário ocorria em parceria com o Governo do Estado e que, em 
quatorze  dias,  seria  entregue a  segunda parte,  devendo a propriedade Binder,  de Cerro 
Seco, receber também.

Tribuna Livre:  O sr. Carlos Germano Schott falou sobre o tema “20 anos de Ein Volksfest 
in Agudo e 11 anos do Grupo de Amigos da Linha Teutônia”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Paulo Unfer abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 29/2013, “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 

MÉDICOS  PARA  SUPRIR  NECESSIDADE  TEMPORÁRIA  DE  EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO”: o Vereador  Vilson Dias,  autor  da Emenda n.º  1,  disse que a 
apresentou para dar mais clareza à proposição ao definir que o vencimento do profissional 
a ser contratado seria proporcional à jornada de trabalho; o Vereador João de Deus, relator 
da  proposição  na  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  exarou  parecer  favorável  à 
Mensagem Retificativa e à Emenda n.º 1 dizendo que elas adequavam a proposição;  o 
Vereador Carlito Schiefelbein, relator da proposição na Comissão de Finanças, Orçamento 
e Mérito, exarou parecer favorável à Mensagem Retificativa e à Emenda n.º 1. Votação: 
aprovado por unanimidade. Votação da Emenda n.º 1: aprovada por unanimidade.

2. Discussão sobre o  Pedido de Informações  n.o 12/2013: nenhum Vereador manifestou-se. 
Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei Complementar n.o 2/2013: 
nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Carlito  Schiefelbein manifestou satisfação com o fato do Vereador João de 

Deus estar realizando trabalho com a banda da Escola 7 de Setembro e disse que cada 
Vereador atuava conforme sua disponibilidade; disse que esteve no Hospital Universitário 
de  Santa  Maria  ajudando  pessoas  que  precisavam  de  atendimento,  que  participou  de 
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confraternização  das  comunidades  de  Cerro  Preto  e  Linha  Boêmia,  em  Ibarama,  que 
participou o almoço da Associação Bombeiros Voluntários e do Rotary Club, bem como o 
Deputado Adolfo Brito pela sua participação com trabalho e pessoalmente em Agudo, e 
que participou da Festa da Colheita da comunidade Marechal Deodoro; disse que a bancada 
do  PP  vinha  corrigindo  proposições  que  tinham  inconstitucionalidades,  com  ocorreu 
naquela noite, e que ele, provavelmente, era o Vereador que mais propostas de alteração 
apresentou a proposições, todas elas promulgadas; disse que matéria do jornal Zero Hora 
tratava de problemas na área da saúde, como a falta de prevenção, lembrou que o governo 
anterior  tomou  várias  iniciativas  na  área,  entre  elas  os  Programas  Saúde da  Família  e 
Agentes Comunitários de Saúde, programas que o Prefeito Ari Alves Anunciação encerrou, 
e alertou para a necessidade de iniciativas preventivas.

2. O Vereador Gerson Halberstadt convidou os lojistas a aderirem à mobilização que ocorreria 
no dia seguinte, em Porto Alegre, que tinha como principal reivindicação a não cobrança da 
diferença de alíquota de ICMS sobre mercadorias adquiridas de outros estados; disse que 
participou do evento da Associação Bombeiros Voluntários e que o Deputado Adolfo Brito 
parabenizou a comunidade pela iniciativa e estaria presente na abertura da Volksfest.

O senhor Presidente parabenizou a Associação Bombeiros Voluntários e o Rotary Club pelo 
evento de domingo e pela rifa beneficente em prol daquela entidade, iniciativa que teve êxito 
e com a qual Vereadores e a comunidade contribuíram visando a aquisição de um caminhão 
de  bombeiros;  parabenizou  colonos  e  motoristas  pela  passagem do dia  25,  em que eram 
homenageados, disse que a cidade dependia da produção rural, que Agudo era um município 
agrícola, que um belo desfile homenagearia aqueles profissionais e convidou para a Volksfest 
que iniciou com o Encontro de Corais; convidou para o I Seminário Pró-Desenvolvimento de 
Agudo – Programa Crescer com Agudo, que estava ocorrendo naquela noite.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 22 de julho de 2013.

Ver.  Aliceu Klein
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


